25 kwietnia 2021

OLIMPIADA LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ 2020/21

— zawody Il etapu (eliminacje finatowe)

Na rozwigzanie wszystkich zadan przeznaczone jest 180 minut.
Rozwigzanie kazdego zadania nalezy napisa¢ na osobnej kartce, podpisujac ja imieniem

i nazwiskiem drukowanymi literami oraz wyraznie opatrujgc numerem zadania.

Skany lub fotografie rozwigzan nalezy wysta¢ na adres olimpiadalingwistyczna@gmail.com,
wpisujac w temacie wiadomosci swoje imi¢ 1 nazwisko. Przy wysytaniu wiadomos¢ nalezy zapisac

W programie pocztowym.

Zad. 1.1 (10 pkt) Do kazdego ze stow i wyrazen oznaczonych literami A-U dopasuj liczbe

przypisang do jego odpowiednika w jezyku abc123.

>

1.2 (9 pkt) Przettumacz na polski: in, lyd, pus.

I G mmoOow

cH»v O OWOZZTr R«

bezpanstwowy
cyfra

godlo panstwowe
granica

horyzont

hymn panstwowy
jezykoznawca
kompozytor
liczy¢

list

litera

melodia

. niemy

niezliczony
ozdabiaé
panstwowos¢
pigkno

pisac

poeta
stownik

wiersz

© 0o N o 0o B~ w D PE

[ T O R e o S T e T S S S =
P O © 0 N o O A W N P O

¢eberlyk
gozpus
goztet
gozjany
ingoz
krezgur
krezguréi
kungoz

kungur

. kunlyk

. kunpus
. kuntem
. kylbugor
. kylbur

. kylbur¢i
. kyltem
kyléi

. lydpus

. lydtem

. lydjany

. ¢eberjany

1.3 (12 pkt) Wiedzac, ze uz to w jezyku abcl23 ‘praca’, a anaj — ‘matka’, przettumacz na abc123:

macierzynstwo, robotnik, sierota.



Zad. 2. Oto trzy fragmenty piosenek laureata Nagrody Nobla, Boba Dylana oraz te teksty po
zakodowaniu, w ktorym nie uwzgledniono podziatu na wersy. Lamanie linii w teks$cie
zakodowanym nie ma znaczenia.
X) Corrina, Corrina Gal, where you been so long?

Corrina, Corrina Gal, where you been so long?

I been worr’in’ "bout you, baby
Baby, please come home

062935351727015553001-7 53140123008-9
4515093509534929415303090927533729532329271365009-16 008-46
180032-37 45002-4 67005-6 675367030030-31 390028-31 008-9

03010349530400121-123 008-9 31230901370027-28 0529250027-28 1500139-141

Y) Idon't care what you do,
| don't care what you say
| don't care where you go or how long you stay

18530729276739530501350953451501007-8 492941002-4 5553001-22 3701490026-41

090011-13 0019-22 1329532935531529455323004-5 130044-49 390050-51

Z) Two by two they step into the ark
Two by two they step in the dark
Three by three they're turning the key

4045295303495339002-4 391509006-7 37390931531727390010-14
5301352153001-23 0026-30 070031-35 1535090029-30 005-8 0069-73

0012-15 670070-71 007-8 4135270022-23 130026-30 210014-15

Zad. 2.1 (20 pkt) Dokoncz kodowanie tekstu Z, jesli jego kolejne dwa wersy to:

Four by four they turn it some more
Two by two to another rendezvous

Zad. 2.2 (16 pkt) Oto zakodowany fragment innego tekstu, z podziatem na wersy, ktore podalismy
jednak w przypadkowej kolejnosci. Zapisz oryginalng tres¢ i podaj prawidtowa kolejnos¢ wersow.

a) 001-7 00106-119 0071-72 0069-70 5349294157
b) 001-21 012323530735093737090753170039-40 130067-68 0038-40
C) 4617131323095345002-8 002-7 231721006-7 0153134931374953334109092753

d) 001-21 39170064-66 3915006-7 2529290039-40 17375303230036-37 53



Zad. 3. Oto kilkanascie okreslen czasu zapisanych w jezyku xyz987.

00:10 NAAE NENT NST N ANC B
01:20 NAAEANT AST N YP Bbe
02:57 NAAE A HMS A9T ANT 84 182
03:05 NAAE HMY ASF h AN T Lo
05:04  NAA+ ANG ATE AT N AeT Bbd
06:30 NPk AN AT AT +hrd
07:45  NmP+ A UAT NS 4 F8L
3.1 (12 pkt) Zapisz cyframi:
a) NAAE NTPYE ASE +hra
b) NP+ ATE A% N ATE Bbg

c) NP+ A ARNF NSGF NENT L¢P 8L

d) her NENT NST N ANG NTPTT RSP

08:15

09:52

10:29

12:40

13:56

15:17

18:23

21:16

NP+ AT N9GT N 4N

NP+ A Ae-F NGT NTTT BbP +8L
NP+ Ad-t NS N YL HMY Lb
ner A NNT AGT YP 8dP 182

Ner A NPT+ N9T AT P FEE
nNer HM% AT N ANG ANT Lo
NIA+ ANG AT NS N YP AN Bbe

NI°A+ ANF AST h ANG NENT b

3.2 (16 pkt) Zapisz w jezyku xyz987.

3.3 (5 pkt) Wyjasnij, w jaki sposob konstruuje si¢ okreslenia czasu w jezyku xyz987.

04:35

09:15

19:22

20:43



OLIMPIADA LINGWISTYKI MATEMATYCZNEJ 2020/21
zawody |11 etapu — odpowiedzi i schemat oceniania

1.1 (10 pkt; J3
po 0,5 za kazde prawidlowe przyporzadkowanie, K2
poczawszy od drugiego) L6
Al2 M16
B18 N19
Cl1 021
D8 P10
E5 Q1
F9 R4
G17 S15
H7 T13
120 ul4
1.2 (3-3 pkt)

in — ‘niebo’, uznawaliSmy rowniez: ‘1ad’, ‘krajobraz’, ‘widok’, ‘wzrok’, ‘daleko’, ‘koniec’,

‘wyraz zwigzany z widzeniem’

lyd — ‘liczba’, uznawalismy rowniez: ‘numer’, ‘jednostka’, ‘co$ zwigzanego z liczeniem’;
nie uznawalismy: ‘ilo$¢’, ‘liczenie’, ‘kalkulacja’, ‘matematyka’, ‘wyraz zwigzany
z liczeniem’ ani innych okreslen, ktdre nie precyzuja, ze chodzi o rzeczownik

pus — ‘znak’, ‘symbol’

1.3 (3-4 pkt; macierzynstwo — anajlyk
za kazda nieprawidlowg czastke robotnik — uzéi

dodang do wlasciwej odpowiedzi odejmujemy 2 pkt) sierota — anajtem

2.1 (20 pkt)

5312290092-93 004-7 1100108-111 0012-16 0091-94 0021-22 390016-17 29250029-30
25290088-90 001-12 003-4 0127290012-14 00110-111 0070-71 270709514300108-109 37

2.2 (4 pkt za podanie kolejnosci linijek kodu Wiggle wiggle wiggle like a gypsy queen

+ 4.3 pkt za kolejne wersy, w tym znak interp. Wiggle wiggle wiggle all dressed in green

na koncu (niekoniecznie kropka)) Wiggle wiggle wiggle till the moon is blue
chda: Wiggle till the moon sees you.

3.1 (4 - (1 pkt za godzine¢ + 2 pkt za minuty)) a) 02:30, b) 07:01, c) 10:54, d) 12:18

3.2 (44 pkt) NAAE A RNG AT AT YP AIPNT L 8L
NP+ ANF ASF N ¢
hgoRi+ A18 A% h Y0 AT Bk
hgofi+ A ANF A% ANG AN Bbd +8L

3.3. 1 (1 pkt) Godziny okreslane liczbami 1-12 to nasze 7-18 i 19-6.

Il (1 pkt) Stosuje si¢ cztery okreSlenia na poszczeg6lne pory dnia:
NAA® (godz. 0-6), NP+ (6-12), N+ (12-18), NT°A+ (18-24).

II1 (0,5 pkt) Do okreslenia godzin i minut uzywa si¢ tych samych liczebnikow.

IV (1,5 pkt) Poza pelnymi kwadransami godziny miedzy X:01 a X:29 wyraza si¢ jako:
[pora dnia] [X] [N%] [N] [minuty po] [££<], a godziny miedzy X:31 a X:59 jako:
[pora dnia] [A] [X+1] [%F] [minuty brakujgce do godziny X+1] [+ ] [F8.L].

V (1 pkt) Dla okreslenia godzin X:15 i X:45 w miejsce liczby minut i elementu [£¢ ]
uzywa sie stowa ¢, a godzine X:30 zapisuje jako: [pora dnia] [X] ["&F] [+14\].



